

网络主播摆拍“凶案现场”引流带货

数月来交易160余万元,获利70余万元;10名涉案人员已被行政处罚



孙某直播“凶案”现场画面;小图:直播时用的仿真血浆 图据越西公安

网络主播在短视频平台直播时,手提菜刀“现场砍人”,吸引上万网民观看。不过,这是主播自编自导的一出闹剧。近日,四川凉山州越西县警方查处一起散布谣言案:主播孙某等人在直播中,通过剧本摆拍因感情纠纷引发的“凶案”,博取关注引流带货,冒充观众连麦炒作,数月来交易160余万元,获利70余万元。目前,10名涉案人员已被警方行政处罚。

直播镜头对着一扇开着的门,门外,有一人趴在地上一动不动。此时,一名黑衣男子入镜,手上提着一把菜刀,慌慌张张地打着电话。随后,镜头切换到门外面的房间,可以看到趴在地上的是一名男子,其头部附近有大量血迹,周边物品一片狼藉……有观众留言惊呼:“死了吗?”

近日,越西县网安部门在网络巡查中发现,某短视频平台上,有主播在直播时拍摄了上述“现场砍人”等耸人听闻的画面。直播期间,观看人数最高时达到1万多人,影响恶劣。

警方调查发现,这些内容全部是虚假摆拍。网络主播孙某组建直播团队,杜撰了一个因情感纠

纷引发冲突的剧本,通过短视频平台直播,目的是引流带货。

在直播中,孙某等人设计出殴打他人、手提菜刀等场景,还使用了人造仿真血浆制造血腥场面,吸引大量网友进入直播间观看。为了规避平台审核,避免触发敏感关键词,孙某等人在直播中,频繁使用当地语言进行交流。

当直播间流量到达最高点时,孙某等人借机挂出商品链接,进行直播带货。同时,团队成员还冒充观众进行连麦,配合炒作剧本内容,对售卖商品进行吹捧。

孙某等人直播带货的商品,除了“远红外消痛贴”“经络追风透骨液”等跌打损伤药,还有防脱发洗发液和各类化妆品,种类较多。

警方调查发现,孙某等人通过虚假剧本方式散布网络谣言,严重扰乱社会秩序,污染网络生态,造成不良社会影响。数月来,通过这种方式,孙某的账号吸粉近8万,在短视频平台交易额累计160余万元,获利70余万元。

目前,越西县公安局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,对涉案的孙某等10人依法进行行政处罚。

来源:封面新闻

爬巨蟒峰打入26枚岩钉判刑!三人赔了600万



“巨蟒出山” 资料图

11月12日,最高人民法院发布十年环境资源审判10件有重大影响案件,其中“张某明、毛某明、张某故意损毁名胜古迹案和江西省上饶市人民检察院诉张某明、毛某明、张某生态破坏民事公益诉讼案”值得关注。

2017年4月左右,张某明、毛某明、张某三人约定前往三清山风景名胜区攀爬“巨蟒出山”岩柱体(又称巨蟒峰)。2017年4月15日凌晨,张某明、毛某明、张某三人携带电钻、岩钉、铁锤、绳索等工具开始攀爬巨蟒峰底部。攀爬过程中,由张某明在有危险的地方打岩钉,毛某明、张某则沿着张某明布好的岩钉和绳索攀爬,三人通过互相协作、互相配合的方式共同攀爬至巨蟒峰顶部。经现场勘查,张某明在巨蟒峰上打入岩钉26枚。经专家评估,此次“巨蟒峰案”的价值损失评估值“不应低于该事件对巨蟒峰非使用价值造成损失的最低阈值1190万元。”

人民法院生效刑事裁判认为,风景名胜区的核心景区是受我国刑法保护的名胜古迹。三清山风景名胜区列入世界自然遗产、世界地质公园名录,巨蟒峰地质遗迹点是其珍贵的标志性景观和最核心的部分,具有重大科学价值、美学价值和经济价值。被告人张某明、毛某明、张某违反社会管理秩序,采用破坏性攀爬方式攀爬巨蟒峰并造成损毁,情节严重,其行为均构成故意损毁名胜古迹罪。判处张某明有期徒刑一年,并处罚金十万元;判处毛某明有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金五万元;对张某免予刑事处罚。

法院生效民事判决认为,生态环境是人类生存和发展的根基。我国法律明确将自然遗迹、风景名胜区作为环境要素加以保护,规定一切单位和个人都有保护环境的义务,因破坏生态环境造成损害的,应当承担侵权责任。张某明、毛某明、张某采用打岩钉方式攀爬行为给巨蟒峰造成不可修复的永久性伤害,损害了社会公共利益,构成共同侵权。综合考虑巨蟒峰作为世界自然遗产的珍稀性,张某明、毛某明、张某行为造成后果的严重性以及社会影响的广泛性,同时在兼顾三人经济条件和赔偿能力等具体问题的基础上,判决张某明、毛某明、张某连带赔偿环境资源损失计600万元、支付专家费15万元,并在全国性媒体上刊登公告,向社会公众赔礼道歉。

来源:红星新闻

发视频道歉后注销账号,这道歉不算

最终,连续登报七日进行道歉

近日,连云港市海州区人民法院成功执行一起某网络平台发生的名誉权纠纷案件,被执行人因在网上辱骂他人,不仅被判赔偿,还要在某短视频平台上公开道歉,但被执行人在发出道歉内容后就该平台上自己的账号注销,对方感觉被执行人的道歉没有达到消除影响的效果,因此通过法院申请强制执行。最终,在法院的调解下,被执行人通过连续登报七日,向对方进行道歉,案件才得以顺利终结。

2023年5月,张某因个人情感原因在某短视频平台发布视频,袁某评论后两人发生争执。

为了泄愤,袁某在该平台发布多条载有张某及其子女头像的视频,并配有侮辱性文字。

后张某诉至法院,请求袁某停止侵权、公开道歉、赔偿精神损失费5000元。法院经审理后判决袁某于判决生效之日起十日内支付张某精神抚慰金2500元,并在发布侵权内容的某短视频平台账号中发布声明,向张某赔礼道歉、消除影响(声明发布时间不少于七日,内容须经法院审查)。

判决生效以后,袁某支付张某精神抚慰金2500元,并将经过法院审查的道歉内容发布在平台上,但因袁某的平台账号将张

某屏蔽且发布道歉声明后即注销该账号,张某表示自己未看到道歉声明,且认为袁某的道歉未达到为其恢复名誉消除影响的效果。随后,张某向法院申请强制执行,要求袁某重新公开道歉。

案件进入执行程序后,承办法官认为,袁某发布的道歉内容屏蔽了权利人张某,因而不能认定被执行人袁某公开道歉义务全部履行完毕。经过承办法官的释法说理,袁某深刻认识到问题的严重性,表示愿意注册新的账号发布道歉声明。张某认为新注册的账号关注人数较少,不能达到消除影响、恢复名誉的目的,明确表

示拒绝。承办法官经与该平台确认账号注销后无法恢复,双方就道歉的方式无法达成一致,故该案进入被执行人愿意主动履行判决义务却无法履行的僵局。

鉴于本案侵权行为发生于某短视频平台,传播范围为平台不特定用户,为了尽可能消除对申请人张某的名誉影响,经法官建议,双方选择在当地报纸刊载二审法官审核的道歉声明,刊载时间为七日,刊登费用由被执行人承担。被执行人袁某主动缴纳刊登费用,申请人张某解开心结。

通讯员 史夏夏 赵紫含
现代快报/现代+记者 王晓宇

羊奶粉能抗病毒、降血压? 虚假宣传!

违法商家被罚6万

原本只是普通的羊奶粉,商家在宣传中竟然明示、暗示其有增强免疫力、助眠安神等保健功能,甚至有防腹泻、防过敏、抗病毒、强心降压等疾病预防、治疗功能。近日,扬州市市场监管部门查处一起虚假宣传羊奶粉案,并对违法的百货商店作出罚款60000元的行政处罚。

2023年11月9日上午,扬州市市场监管部门的执法人员对仪征市某百货店经营场所进行监督检查时发现,该百货店在其经营场所内以会销形式向中老年人推荐销售某品牌系列羊奶粉。

执法人员发现,在会议现场演示的羊奶粉宣传PPT中,写有“常喝羊奶可以保护骨骼、预防骨质疏松、维持体内酸碱平衡、

助眠安神、增加免疫力,减少疾病困扰;婴幼儿喝羊奶可以促消化、防过敏、能补钙、促进肠胃吸收、增强抵抗力、促进脑部发育、防止肥胖、防止腹泻;女人喝羊奶可以延缓皮肤衰老,增加皮肤弹性和光泽;老人喝羊奶可以预防骨质疏松、助神安眠”等宣传词,此外还宣称羊奶粉有疾病治疗作用,如咳嗽心慌可以食用羊奶粉+黄芪党参,病毒性感冒可以食用羊奶粉+板蓝根、肾虚可以食用羊奶粉+淮山药粉。并声称,羊奶粉中一种燕窝酸成分可以抗病毒、强心降压、增强免疫力、美容养颜等。

这些宣传内容都明示、暗示了其售卖的普通食品羊奶粉有增强免疫力、助眠安神等保健功

能,有防腹泻、防过敏等疾病预防功能,同时,还暗示上述羊奶粉有抗病毒、强心降压等疾病治疗功效。但经过调查,执法人员发现这些羊奶粉都是普通食品,商家的宣传内容没有经过考证,百货店负责人也不能提供相关材料。

经进一步了解,该百货店以召开商品宣传会的形式宣传其销售的羊奶粉,通过电话联系的方式,通知会员参会,以会员可按照参会次数累积积分,积分可免费换购日用品或以积分参加其组织的日用品秒杀活动等形式,吸引会员积极参会,每天定时组织涉案羊奶粉宣传推销会,向到会人员宣传推销涉案羊奶粉。

执法人员表示,这家百货商店

在宣传商品的过程中,使用未经证实、无相关依据的资料,明示、暗示涉案的普通食品羊奶粉不仅有疾病预防、保健功能,还有疾病治疗功效,对涉案商品的性能、功能等作虚假或者引人误解的宣传,构成虚假商业宣传的违法事实。由于该百货商店的上述行为违反相关规定,责令其改正上述违法行为,并作出罚款60000元的行政处罚。

现代快报记者从扬州市市场监督管理局获悉,该案件已入选扬州市市场监管系统第六批“铁拳”行动典型案例。市场监管部门提醒消费者,如遇上述案件类似行为,请及时拨打12315或12345向市场监管部门举报。

现代快报/现代+记者 顾潇